

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

MUDr. Jozef Klučka, Ph.D.

Habilitační práce

Optimalizace zajištění dýchacích cest v perioperačním období

Oponent

doc. MUDr. Roman Zazula, Ph.D.

Pracoviště oponenta,
instituce

1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy
Anesteziologicko-resuscitační klinika
Thomayerova nemocnice

Habilitační práce MUDr. Jozefa Klučky, Ph.D. je věnována jednomu ze základních a nosných témat bezpečné anestezie, tedy problematice zajištění dýchacích cest v perioperačním období.

Předložená práce je založena na souboru autorových publikací. V přehledném a obsáhlém úvodu autor strukturovaně seznamuje čtenáře se současným stavem poznání problematiky, a to na precizní postgraduální úrovni. Za kapitolou definující tematické okruhy tvoří vlastní jádro 7 vložených publikací z let 2015 až 2019 s jejich anotacemi. První vložený text coby spoluautora je doporučeným postupem „Zajištění obtížných dýchacích cest u dospělých a dětí“ domácí odborné společnosti. Následují původní práce uveřejněné v recenzovaném periodiku i v prestižní impaktované literatuře, v nichž je MUDr. Klučka prvním autorem. Jedná se o 2 přehledové články, 1 korespondenci, 2 originální studie těsně se vážící k názvu práce a 1 originální studii v souladu s tematickými okruhy habilitační práce. Následuje výčet literatury autora k tématu habilitační práce, dále seznam zkratk a přehled 169 literárních pramenů, z nichž je čtvrtina mladší 5-ti let. Závěrečný krátký komentář lze považovat za krátký souhrn členění vlastní práce, některých dílčích výsledků a také zdůvodnění volby tématu.

Předložená habilitační práce se věnuje především možnostem jak v nejvyšší možné míře předcházet komplikacím zajištění dýchacích cest v perioperační péči. Přes všechny pokroky vývoje technických pomůcek a metod již po mnoho desetiletí zůstává zajištění dýchacích cest nejrizikovější součástí celkové anestezie. Z těchto důvodů je racionální optimalizace způsobu bezpečného zajištění dýchání na místě. Autorem diskutované jednotlivosti tohoto výkonu jsou nanejvýš přínosné a jejich dílčí reflexi lze spatřit ve výše citovaném doporučeném postupu České lékařské společnosti J. E. Purkyně.

Všechny publikace, otištěné v impaktovaných mezinárodních časopisech, jistě prošly náročným oponentním řízením a proto nemám k autorovi žádné konkrétní dotazy. Osobně mu přeji úspěšné pokračování v akademické cestě a spokojený osobní život.

Závěr

Habilitační práce MUDr. Jozefa Klučky, Ph.D. „Optimalizace zajištění dýchacích cest v perioperačním období“ **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Anesteziologie, intenzivní medicína a algeziologie.

V Praze dne 11. května 2020


doc. MUDr. Roman Zazula, Ph.D.
přednosta ARK 1. LF UK a TN